

学校组织召开会议 讨论职业本科专业人才培养方案的制订和实施

本校讯(陈凯明) 4月3日,我校在行政楼一楼报告厅组织召开会议,讨论职业本科专业人才培养方案的制订和实施。校党政领导班子全体成员,各系部以及职能部门负责人,中青年骨干教师等参会。党委书记叶峥嵘主持。校长和飞题为《对制订首批本科专业

人才培养方案的几点思考》的讲话。和飞简单介绍了人才培养方案的地位和意义,指出我校在制订职业本科专业人才培养方案时必须以《国家职业教育改革实施方案》《粤港澳大湾区发展规划纲要》以及《教育部关于同意广东工商职业学院升格为本科层次职业

学校的函》为参考依据。和飞强调,本科职业教育的人才培养目标大体包含本科职业教育人才培养目标定位、人才培养模式和人才培养所要达到的质量和规格三个方面。副校长陈伊娜从指导思想、基本原则、基本路径、基本要求和人才培养方案制订

工作重点五个方面解读了《广东工商职业学院(本科)关于制定本科专业人才培养方案的指导性意见》,并作了具体的工作部署。各系部以及相关职能部门负责人就职业本科专业人才培养方案的制订进行了充分的讨论。

全校教育思想、教育观念大讨论 副校长苗德华主讲对职业本科的认识和理解

本校讯(陈凯明) 4月8日,我校在行政楼一楼报告厅举办第二次“教育观念、教育思想大讨论”,副校长苗德华主讲对职业本科的认识和理解。校党政领导班子全体成员,各系部以及职能部门负责人,教研室主

任等参会。校长和飞主持。苗德华从职业教育的概念、职业本科与高职、普通本科以及应用型本科的区别、技术与技能的区别以及知识创新、科技创新、产品创新之间的关系等几个方面与大家

分享了对职业本科的理解;从1+X的内涵和相互关系阐述了对《国家职业教育改革实施方案》中“1+X证书”的理解。最后,他对职业本科人才培养方案的制订提出五点建议:一是明确X是几以及各

分几级;二是明确对X的具体要求;三是明确实训怎样结合;四是学生的企业实践四年不间断;五是职业本科培养的目标是把学生培养成既精通技能又会使用、生产和推广新设备的高层次技术技能型人才。

我校召开首批拟设置本科专业汇报会

本校讯(韩治国) 4月10日下午,我校召开首批拟设置本科专业汇报会,十个拟设置本科专业负责人进行专业汇报。学院党政领导,各行政单位正职,各教学单位、教辅部门正副职,教学助理、教研室正副主任,教务处助理以上人员参加。校内专家王敏、

孙维义、吴忠义、李晓秀、温中林、李冰、姚英出席并打分。副校长陈伊娜主持。汇报结束后,校长和飞进行总结。十个拟设置本科专业负责人围绕人才培养、课程体系、实训基地、教学计划、校企合作、职业培训和师资力量等方面进行

专业建设汇报。本科层次职业教育区别于普通本科教育,也区别于高职教育,我校作为本科层次职业教育试点学校,本科专业设置各方面要符合办学条件的基本要求,包括师资条件和实践教学条件等,专业设置之前要深

入开展广泛的社会、行业、企业调研,在此基础上组织科学的论证。陈伊娜介绍,首批拟设置本科专业在二级学院和系部反复论证的基础上进行推荐,学校组织专家听取汇报和查阅材料进行综合评分,进一步推动下一阶段的工作开展。

努力做好本科职业教育改革试点工作

北岭大讲堂第六十三期

原党委书记魏尚荣讲君子之道的“和”

本校讯(学生记者 戚昊威 郑铭仪) 4月24日下午,北岭大讲堂第六十三期在行政楼一楼报告厅举行。我校教育发展基金会会长、原党委书记魏尚荣担任主讲人,讲座主题为君子之道的“和”。部分教师和经济管理系、工商管理系、应用外语系2018级学生代表聆听讲座。

魏尚荣详细讲述了君子奉行的“和”,指出君子和而不同,懂得差异的存在是正常的、合理的,是事物存在的常态。君子追求“中和”,了解、认识事物各方面及其相互关系,基本的方法、路径就是中庸之道,“和”与“中”密不可分。“和”要以礼节之,为此需要完善和遵守相应的制度、规矩。



►图为讲座现场。 冯峥 摄



魏尚荣给大家讲述“和”字的含义以及古代圣贤在创造“和”字时想表达的智慧,认为“和”是中国人的宇宙观,也是中国人最高的价值追求,还是中国人待人处事的基本原则。

明德大讲堂第三十七讲

宣传部长韩治国讲“大学生应具备的国学素养”

本校讯 4月10日,明德大讲堂第三十七讲在智慧楼106室举行,党办主任、宣传部部长韩治国担任主讲人,为计算机应用技术系2018级数字媒体专业、计算机应用技术专业的学生讲“大学生应具备的国学素养”。

什么是国学、为什么要学习国学以及学习国学的意义。韩治国认为,国学具有世代相传、民族特色、历史悠久等特点。学习国学可以涵养性情,重塑道德价值,提振人文精神,提升文学素养,增长聪明智慧,提高解决处理问题的能力。学习国学的根本目的是修复中

华民族的精神家园,乃至人类的精神家园。他建议同学们在学习国学的时候,从历史入手,从国学经典入手,一点一滴地积累,不断感悟前人总结的人生的智慧。

学生记者 卓妹

明德大讲堂第三十九讲

思政部主任孙维义讲“《易经》的哲理智慧”

本校讯 4月24日,明德大讲堂第三十九讲在智慧楼106室举行。思政教学部主任孙维义担任主讲人,为艺术设计系2018级的学生讲述“《易经》的哲理智慧”。

孙维义通过《易经》中的八卦向学生们说明了《易经》的由来和发展过程,详细讲解了八卦的卦形、卦象、象征的意义以及伏羲、周文王姬昌、孔子等历史人物对《易经》的主要贡献。孙维义详细解读了《易经》蕴涵的丰富哲理思想,包括“发展变化、物极必反、从善如流、遵循规律、矛盾转化、盈满则亏、张弛有度、相生相克、连锁反应、顺天应人”等,强调挖掘《易经》的哲理思想,有助于我们提高认识问题、分析问题、解决问题的能力,对于继承和弘扬中华优秀传统文化也有重要意义。

孙维义告诉同学们,学习借鉴《易经》的哲理思想,就要透过其中的文字来展开联想,参透它讲述的朴素的哲学道理,而不能停留在字面上或事物的本身,也不能用现代理论述理观点的模式来理解。他寄语同学们能够在课后认真研读《易经》,理解其中蕴含的深刻哲理。

学生记者 梁明珠 李佩欣

明德大讲堂第三十八讲

公共教学部主任王敏讲“仁爱”

本校讯 4月17日,明德大讲堂第三十八讲在百川楼101室举行,公共教学部主任王敏担任主讲人,讲座的主题为“仁爱”。文化传播系、体育与健康学院2018级学生参加。

即做人要效法天地。接着,王敏引用《论语》中“仁者爱人”“为仁由己”“己所不欲,勿施于人”等词句,详细分析“仁”字内涵,她认为理想的人格应是心存仁心,力行仁爱;在仁的层次上,做到“为人君,止于仁;为人臣,止于敬;为人子,止于孝;为人父,止于慈;与国人交,止于信”。最后,王敏总结说,“仁”是基于血缘关系而又超越这种关系的人与人之间的真诚互爱,达到人与人之间的相

互尊重和宽容,实现仁爱和谐的社会境界。她寄语同学们做一个温良谦逊的人,心怀仁爱美德,服务他人,服务社会,共同创造仁爱、友善、和谐的社会境界。

学生记者 戚昊威

明德大讲堂

系部报道

工商管理系

召开本科专业建设研讨会

4月23日,工商管理系召开物流管理(本科)专业建设研讨会,工商管理(本科)专业建设研讨会,会议邀请了华南理工大学杨磊教授、广东金融学院刘志梅教授、广东省物流行业协会马仁洪会长、唯品会行政人事张宇经理、肇庆市标准化计量协会会长、碧桂园集团现代筑美家居有限公司物流仓储中心许仁宗副总经理、中山崇高电器有限公司人力资源和社会责任部夏良华经理等学校、行业和企业专家,我校校长和飞、副校长陈伊娜等学校领导参加。工商管理系主任贾丹华教授主持。

各位委员专家从企业的需求以及对职业教育的理解和认识,对两个本科专业人才培养方案提出各自的意见和建议。和飞代表学校向各位专家委员颁发了聘书。

供稿 工商管理系

组织教师探望 酒店管理专业顶岗实习学生

4月14-15日,工商管理系主任贾丹华以及该系酒店管理教研室主任梁慧燕老师等前往珠海粤财皇冠假日酒店,考察16级酒店管理专业学生在该酒店顶岗实习情况。酒店管理专业共有16名学生在2018年9月赴珠海跟岗实习,经过这2个多月的跟岗实习后,10名学生继续留在该酒店顶岗实习。

工商管理系 梁慧燕

经济管理系

第五届校园小型 贸易博览会圆满成功

4月21日,经济管理系第五届校园小型贸易博览会在我校西区篮球场成功落下帷幕。博览会为期两天,是经济管理系会展策划与管理专业的大综合实训项目,得到了校内领导和校企合作单位的大力支持,汇集了日用品、数码产品、小吃、公益宣传等多样展示品的校园综合型博览会。本届博览会预设54个展位全部招满,最大亮点是融合了肇庆市税局部门的税法知识宣传活动,宣传了目前创新创业可以获得税收的优惠政策等,另外还有很多特色展位,如工商印象、校企合作展位等。

供稿 经济管理系

第三期易居“青苗班”项目启动

为深化产教融合,探索特色实习模式,经济管理系与易居企业集团继续推进校企合作,第三期易居“青苗班”跟岗实习项目如期顺利启动。4月21日,易居企业集团广东区域人力资源总监林瑞勤女士走进课堂,向17级市场营销专业的同学们宣讲新一期青苗班实习工作事宜。第二期青苗班优秀学生代表邱杰同学向即将进入企业实习的17级辅导员们分享经验。经校企双方层层选拔,最终确认23名同学进入企业进行为期一个半月的跟岗实习。

经济管理系 林嘉政

校园简讯

2019年肇庆市高校 健康素养促进行动委员会 在我校举行

4月10日,2019年肇庆市高校健康素养促进行动委员会在我校学生活动中心举行。肇庆市卫生健康局、肇庆市疾病预防控制中心相关领导和专家出席。我校团委书记刘伟东,八系团总支书记及青马班全体学员参加。会上,解读了《“健康中国2030”规划纲要》和高校健康素养促进行动相关安排,并作健康素养知识讲座。

撰稿 新媒体中心

青年学子参加健康素养科 普知识培训暨创作培训班

4月15日,肇庆市疾病预防控制中心主任医师梁碧绿在我校开设健康素养科普创作培训班,各大学生机构成员及青马班学员参加。梁碧绿为同学们详细介绍了2019年肇庆市大学生健康科普创作及传播活动方案。接着从健康科普创作基本要求、健康传播基本要求、如何进行健康科普创作与传播、健康科普作品(实例)分析等方面为同学们做了讲解。

新媒体中心 张昭雄

2019年青年马克思主义者 培养工程开班

4月17日,2019年青年马克思主义者培养工程开班,党委副书记陈敬联,学生处处长卢景值,团委书记刘伟东,团委书记陈旭、代春雷等出席,各系党支部书记、团总支正(副)书记以及18级全体青马班学员参加。学生代表陈嘉灏发言。陈敬联讲话,他希望青马学员们树立“四个自信”,增强“四个意识”,抓住机会,锻炼自我,制定好自己的方向和目标,努力成为一名社会主义合格建设者和接班人。

新媒体中心 刘晓彬

第十七届校园十大歌手暨 中国好声音校园专场选拔 赛总决赛圆满落幕

4月18日,我校第十七届校园十大歌手暨中国好声音校园专场选拔赛总决赛在体育馆网球场举行。党委副书记陈敬联,学生处处长卢景值,团委书记刘伟东,学生处副处长陈旭,各系党支部书记等出席。本次比赛共分三轮进行,经过选手的激烈对决,最终结果为:冠军是工商管理系的黄楚婷,亚军是艺术设计系的温思颖,季军是应用外语系的邓嘉莉。

学生记者 郑铭仪

学生处组织召开辅导员 工作座谈会

4月23日,学生处处长卢景值主持召开辅导员工作座谈会。卢景值希望各位辅导员要善于在具体事务中加强学生的思想引领,不断加强自我认同;要进一步强化责任意识,以作为求地位。同时勉励辅导员们一定要关爱学生,勤于学习,不忘初心,真正成为学生的良师益友。座谈会上,辅导员们联系自身成长经历和工作体会纷纷发言,提出了很多积极的意见和建议。

撰稿 新媒体中心

学校召开互联网+全国 大学生创新创业大赛 校赛工作会

4月23日,互联网+全国大学生创新创业大赛工作会在行政楼四楼会议室召开,副校长陈伊娜主持。陈伊娜传达了广东省教育厅副巡视员邱克楠在第五届互联网+全国大学生创新创业大赛省赛动员会上的讲话精神,要求各部门根据我校大赛实施方案分工要求,保质保量完成大赛各项工作。大赛组委会办公室主任、教务处副处长荀海鹏对大赛具体工作做了详细的部署和要求。各系部汇报了近期大赛进展情况。

教务处 郑瑞楠

第七届“五四杯”篮球赛总 决赛 经济系与工商系夺冠

4月26日,我校第七届“五四杯”篮球总决赛在西区篮球场落下帷幕。男子组经济管理系和体育健康学院对决;女子组应用外语系和工商管理系对决。最终经济管理系获得男子组冠军,工商管理系获得女子组冠军。

学生记者 陈睿